
Bez kompromisů.

Čištění     	             
       a péče 
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Základní
informace

Upozornění
Tota doporučení odpovídají současnému 

obecnému stavu zkušeností a nejsou právně 

závazné. V případě pochybností a ve zvláštních 

případech je nutné provést předběžnou zkoušku.

Prostředky pro péči a údržbu
K čištění a péči zásadně nepoužívejte abrazivní 

prostředky nebo rozpouštědla. Dodržujte 

specifické pokyny pro příslušný povrch (viz 

následující strany) a také pokyny výrobců 

prostředků pro čištění a údržbu. 

Odstranění ochranných materiálů
Všechny ochranné materiály (LPDE fólie na skle, 

kryty prahů posuvných oken, ochranné fólie na 

hliníkových plochách, filcové kryty dveří atp.) 

odstraňte nejpozději 6 měsíců po instalaci. 

Sklo
Čistěte sklo pouze čistou vodou, běžnými čističi na 

skla a hadříky vhodnými na sklo. Další informace  

v sekci “Sklo”.

Hliníkové plochy  
Čistěte povrchy vždy co nejjemněji a poté je 

oplachujte velkým množstvím vody. V případě 

odolného znečištění kontaktujte specialistu na 

čištění. Více informací v sekci “Hliníkové plochy”  

u příslušné povrchové úpravy.

Dráha pojezdu
Nečistoty ve vodicí liště dráhy posuvu odsajte 

vysavačem. Kruhový profil z nerezové oceli očistěte 

od hrubých usazenin vhodným kartáčem a vodou. 

Dejte pozor, abyste nepoškrábali povrch.

Těsnění 
Těsnění jsou trvale pokryta speciální vrstvou 

a musejí být chráněna před mechanickým 

poškozením. Těsnění nečistěte ani neošetřujte.

Pro dokonalou a dlouhodobou funkčnost funkčních prosklených 
fasád air-lux dodržujte následující pokyny k čištění a péči.
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Čisticí prostředky

Sklo je třeba vždy čistit velkým množstvím čisté vody, aby se zabránilo abrazivním účinkům způsobeným 

částečkami nečistot. Nesmí se používat žádné abrazivní prostředky s výjimkou pouze mírně abrazivních 

prostředků, jako je “RADORA BRILLANT Fensterglanz”. Během čištění je třeba nečistoty namočit, opatrně 

uvolnit a poté omýt. Aby se zabránilo poškrábání, musí být použitá tkanina, včetně tkaniny z mikrovlákna, 

zbavena i drobných, téměř neviditelných zrníček. Pokud se vlhký hadřík nebo čisticí zařízení tře o suchou 

špínu, často vznikají škrábance od ostrých zrnek nečistot.

Měkké, čisté houbičky a jelenice jsou vhodnými čistícími nástroji stejně jako utěrky nebo gumové stěrky.  

V žádném případě se nesmí používat čističe nebo houbičky na nádobí s nápisem”extra strong”. K čištění 

skla se smí používat pouze houbičky s označením “neškrábe” nebo “velmi šetrný”. Čistící účinek lze zvýšit 

použitím převážně neutrálních čistících prostředků nebo komerčně dostupných čistících prostředků na sklo. 

Jako účinná se osvědčila voda s přídavkem 20 až 30 % lihu.

Chemické čisticí prostředky nesmí obsahovat alkalické mycí louhy nebo kyseliny, zejména kyseliny 

fluorovodíkové. Tyto roztoky mohou zničit povlak i povrch skla a vést k nevratnému poškození.

Čistící postupy

Pro čištění skla se doporučují následující operace:

• 	 Profesionální odstranění volných, zrnitých a minerálních nečistot.

•	 Předmáčení pro pevně ulpívající nečistoty, jako jsou například stříkance betonu (smáčedla: 		

	 detergent s povrchově aktivními látkami).

•	 Celý povrch skla omyjte velkým množstvím vody. Je důležité vodu pravidelně měnit, protože 		

	  zanesené nečistoty mohou způsobit nové škrábance.

•	 Odstraňte vodu gumovou stěrkou.

•	 Na znečištění způsobené mastnotou, dehtové skvrny, zbytky etiket, fólií nebo těsnicích 		

	 materiálů lze použít vhodné organické rozpouštědlo, jako je bílý alkohol, aceton nebo 			

	 izopropanol. Rozpouštědla by se neměla používat ve spojení s těsněními a ucpávkami.

Pokud během čištění zjistíte poškození skla nebo jeho povrchu způsobené čištěním, je třeba okamžitě 

přerušit čištění a získat informace potřebné k zabránění dalšímu poškození.

Čištění velkých ploch špičatými nebo ostrými kovovými předměty, jako jsou čepele nebo nože, může vést k 

vlasovým škrábancům nebo dokonce k hlubokým škrábancům. Za každou cenu se vyhněte použití škrabky 

na sklo k čištění celých ploch. Čepel by se měla používat pouze k opatrnému odstranění malých lokálních 

zbytků.

Sklo
Sklo je obecně považováno za odolný a snadno udržovatelný materiál. 
Jako na součásti fasády však na něm ulpívají různé nečisty. Zejména 
ve fázi výstavby se na povrchu skla tvoří usazeniny různého původu. 
Povětrnostní podmínky, klima v místnosti a fyzický kontakt vedou  
k znečištění skla také během používání. Obvykle nepředstavují 
žádné větší problémy, ale odborné a pečlivé čištění je nezbytnou 
podmínkou. Při ošetření je třeba brát v úvahu různé typy skla  
a zejména jeho strukturu. Při nesprávném čištění skla hrozí nebezpečí 
poškození povrchu.

Bezpečnostní opatření během fáze výstavby
Ve fázi výstavby je třeba dbát na to, aby nedošlo k agresivnímu znečištění. Betonové a cementové stříkance, 

stejně jako omítka a malta jsou silně alkalické a mohou způsobit kauterizaci nebo korozi. Způsobují oslepení 

skla. Silnému znečištění lze do značné míry předejít podrobným plánováním stavebního procesu a speciálními 

ochrannými opatřeními, jako je aplikace ochranné fólie.

Pokud i přes veškerá preventivní opatření dojde k znečištění, musí být neprodleně odstraněno odpovědnou 

osobou (objednatel). Nečistoty by se měli odstranit / smýt ihned po jejich zjištění, pokud možno ještě za 

vlhka, velkým množstvím čisté vody a neutrálních čisticích prostředků, aniž by na skle zůstaly nějaké zbytky 

znečištění. Prachové a zrnité usazeniny by měly být rovněž odstraněny vodou, jakmile se objeví.

Co nejdříve je třeba odstranit také štítky a lepicí pásky výrobce skla, zejména na sklech s povrchovou úpravou 

a v teplejších měsících roku. Doporučuje se provést zkušební čištění na předem určené tabuli skla pro tento 

účel vybrané.

Údržba
Pravidelné čištění během používání zaručuje nejen čistotu skla, ale také zachování jeho specifických 

vlastností. Údržbové čištění musí být přizpůsobeno rámům a zasklení; rámy a skla je třeba čistit odděleně.
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Tvrzené bezpečnostní sklo (ESG)

Podle aktuálně dostupných poznatků a pozorování se zdá, že sklo ESG a jeho kombinace jsou citlivější na 

poškrábání. Vzhledem k tomu, že se dnes stále častěji instalují tvrzená bezpečnostní skla, je třeba věnovat 

zvláštní pozornost tomu, aby se čištění provádělo řádně a bez použití čepelí na velkých plochách, aby se 

zabránilo poškrábání.

Čištění různých skleněných povrchů

Skla s povlakem oxidu kovu

Sklo s povlakem oxidu kovu může mít vrstvu (např. protisluneční) na vnější straně izolačního zasklení. Musí 

se v pravidelných intervalech čistit. Běžné znečištění je třeba odstranit v souladu s obecnými doporučeními 

pro čištění. Nesmí se používat abrazivní prostředky a čisticí prostředky zanechávající škrábance a další 

prostředky, jako jsou drátěnky nebo ocelové drátky. Vždy platí doporučení pro čištění od různých výrobců.

Samočisticí nebo antireflexní skla 

Vrstvy se speciálními vlastnostmi se stále častěji používají na vnitřní i vnější straně izolačních skel. Jedná se 

například o samočisticí nebo antireflexní vrstvy. Silikonové a mastné nánosy vedou ke ztrátě funkčnosti  

a je třeba se jim za každou cenu vyhnout. Ani zde se nesmí použít abrazivní a čisticí prostředky zanechávající 

škrábance a čisticí nástroje, jako jsou drátěnky nebo ocelové drátky. Vždy platí doporučení pro čištění od 

různých výrobců.

Zrcadla

Při čištění zrcadel je také důležité dbát na to, aby byly okraje - především spodní okraj - po čištění otřeny 

suchým hadříkem. Vlhkost nebo zbytky čisticích prostředků můžou zničit ochrannou vrstvu zrcadla. Čisticí 

prostředky obsahující čpavek mohou poškodit ochrannou vrstvu zrcadla.

Vodoodpudivé vrstvy

Skla s vodoodpudivou vrstvou by se neměla čistit utěrkami z mikrovlákna, protože hrozí nebezpečí,  

že se vrstva odstraní. Z tohoto důvodu by se takové skleněné povrchy měly čistit pouze měkkými, čistými 

houbičkami, jelenicovými utěrkami, hadříky nebo gumovými stěrkami.

Poznámka

Přenosné leštičky se stále častěji používají k odstranění poškození povrchu, jako jsou škrábance. Při jejich 

nesprávném použití se skleněná hmota odstraňuje na místě. To může vést k optickým zkreslením, která 

vyžadují výměnu skla. Použití přenosné leštičky skla doporučujeme svěřit odborné firmě.

Povolené znečištění (odstraňuje uživatel)

Skvrny v důsledku smáčivosti skla

Smáčivost skleněných povrchů, tj. přilnavost kapek nebo filmů vlhkosti, jako je kondenzační, dešťová nebo 

mycí voda, se může lišit. V důsledku toho se na smáčených skleněných plochách mohou objevit stopy po sání, 

otisky prstů nebo zbytky po samolepkách, i když jsou skla za sucha naprosto čistá. Pravidelným udržovacím 

čištěním se rozdíly ve smáčivosti postupně vyrovnají. Použití mírně abrazivního čisticího prostředku na sklo, 

jako je například “RADORA BRILLANT Fensterglanz”, okamžitě sníží nepříjemný efekt.

Pruhování a mléčné povlaky

Po instalaci izolačního zasklení a po vyčištění se někdy na vnějším a vnitřním povrchu skla objevují 

šmouhy nebo opakující se mléčné usazeniny, které se obtížně odstraňují. Tento typ znečištění je způsoben 

znečištěním povrchu skla složkami těsnicího materiálu nebo nečistotami z okolního vzduchu. Použitím mírně 

abrazivního čisticího prostředku na sklo, jako je například výše zmíněný “RADORA BRILLANT Fensterglanz”, 

lze dosáhnout opětovného odstranění povlaku z povrchu skla.

Poškození

Chemické popáleniny

Vzhledem ke složení skla může dlouhodobé působení silných louhů způsobit naleptání skleněných povrchů. 

Často k nim dochází, pokud jsou nad skleněnými povrchy betonové části, které se skládají z obnaženého, 

strukturovaného nebo vymývaného betonu. Totéž platí pro čerstvý beton, omítku nebo vápno. Kyselé čisticí 

prostředky na fasády obvykle obsahují kyselinu fluorovodíkovou a zvláštní opatrnosti je třeba také při 

používání silikátových fasádních barev, zpevňovačů kamene a konzervačních a impregnačních prostředků. 

Naleptání povrchu, změny a zakalení povrchu skla lze obnovit pouze částečně.

Ochrana proti poškození povrchu

Vzhledem k mnoha faktorům, které mohou vést k poškození skleněných povrchů ve fázi výstavby, je třeba 

přijmout ochranná opatření. Svařování, broušení a omítání vyžaduje účinnou ochranu skleněných povrchů 

použitím vhodných krycích materiálů.

Typy skla a péče o ně

Satinovaná skla

Satinované sklo má mírně drsný povrch. Díky tomu je pravděpodobnější, že se zašpiní. Satinované sklo je 

třeba čistit opatrněji než jiné skleněné povrchy. Čištění by mělo být prováděno pouze silikonovými prostředky 

neobsahujícími kyseliny. Silné znečištění nebo usazeniny vodního kamene lze čistit přímo čisticím octem 

nebo odstraňovačem vodního kamene. Na odolné, mastné skvrny se doporučuje tekuté žlučové mýdlo 

nebo čistič na citronové bázi. Kromě toho lze použít přípravek na odstranění skvrn, např. “Scotch-Brite” od 

společnosti 3M.
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Hliníkové plochy
žárová povrchová úprava práškovými barvami

Vhodné produkty 
• 	 K odstraňování volně ulpívajících nečistot z povrchů opatřených práškovými barvami jsou 		

	 vhodné neutrální čisticí prostředky na bázi vodya neutrální syntetické čisticínebo smáčecí 		

	 prostředky.

• 	 K odstranění stavebních nečistot (cementové mléko a stříkance vápna) lze použít slabě 		

	 kyselé prostředky na bázi vody, např. stolní ocet zředěný vodou v poměru 1:1, v případě 		

	 odolných skvrn neředěný.

• 	 Velmi mastné nátěry lze odstranit organickými rozpouštědly, jako je etylalkohol, přičemž 		

	 doba působení by měla být co nejkratší. Tření může způsobit, že povrch bude matný.

• 	 Pro čištění jsou vhodné slabě alkalické čisticí prostředky na bázi vody, pokud jsou dodrženy 		

	 pokyny pro zpracování.

Důležité: Čištěné povrchy je třeba čistit co nejšetrněji a poté je důkladně opláchnout vodou, protože zbytky 

solí, kyselin nebo louhů mohou způsobit korozi. Nikdy nepoužívejte abrazivní čisticí prostředky! 

Nevhodné produkty 
• 	 Silně kyselé čisticí prostředky na bázi vody: Při použití kyseliny octové, kyseliny šťavelové 		

	 a kyseliny fosforečné nejsou povoleny koncentrace vyšší než 0,5 %. Ostatní kyseliny, jako je 		

	 kyselina chlorovodíková, kyselina sírová atd. nejsou vhodné v jakékoli koncentraci.

• 	 Silně alkalické prostředky na bázi vody: Tyto výrobky jsou obecně zakázány pro čištění nátěrů.

• 	 Čištění rozpouštědly - nevhodné jsou estery, ketony (např. aceton), glykolétery, benzín, 		

	 ředidla (např. nitroředidlo), odstraňovače skvrn a chlorované uhlovodíky.

Princip této povrchové úpravy spočívá v nanesení prášku na povrch 
dílce a následně jeho vytvrzení v peci. Práškové barvy jsou složeny ze 
směsi pryskyřic, pigmentů a dalších surovin, které mají vliv na tvrdost, 
lesk, mat nebo strukturu práškových barev. Výsledná povrchová 
úprava je vždy velice odolná.
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Hliníkové plochy
eloxace

Eloxování (neboli anodizace) je druh chemicko-tepelné povrchové 
úpravy hliníku. Spočívá ve vytvoření odolné ochranné vrstvy oxidu 
hliníku na upravovaném povrchu. Tato vrstva již dále neoxiduje, 
 a tím před oxidací chrání i samotný hliník.

Následující doporučení platí pouze pro průběžné čištění a drobnou údržbu:

Prach, volně ulpívající
Otřete suchým bavlněným hadříkem bez tlaku nebo odstraňte houbou s vodou a poté osušte čistým 

hadříkem.

Lepidlo, barva, tmel, dehet
Opatrně tyto látky odstraňte vhodným rozpouštědlem a čistým bavlněným hadříkem.

Cement, malta, beton, omítka
Než tyto materiály zaschnou odstraňte je houbou nebo měkkým kartáčem. Omyjte pod tekoucí vodou a poté 

osušte čistým hadříkem.

Povrchy utěsněné proti vniknutí vody
Opláchněte je velkým množstvím vody. Čistěte neutrálními čisticími prostředky a houbou. Žádné mechanické 

čištění abrazivními prostředky! Potom je opláchněte a osušte.

Obecné nečistoty
Opláchněte je velkým množstvím vody. Čistěte neutrálními čisticími prostředky a houbou. Potom je 

opláchněte a osušte.

 

Obecné pokyny:
•	 Vždy otírejte ve směru válcování nebo broušení.

•	 Čistěte pouze mírným tlakem

•	 Žádné krouživé pohyby

•	 Nepoužívejte abrazivní prostředky

•	 Nepoužívejte alkalické nebo kyselé čisticí prostředky.

•	 Vždy opláchněte velkým množstvím vody

•	 Pro závěrečné opláchnutí použijte destilovanou nebo mineralizovanou vodu abyste zabránili tvorbě šmouh.

•	 Otřete gumovou stěrkou a osušte čistým bavlněným hadříkem nebo vhodnými papírovými ručníky.

Upozornění

Důrazně nedoporučujeme konzervovat eloxovanou vrstvu prostředky obsahujícími vosk, olej nebo tuk. Hrozí 

vysoké riziko napadením hnilobou a zabarvení těchto vrstev.
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